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Szeptember 21.

VEGYES TARTALMI7 KÖZLŐN Y.
Szerkesztőség :

Weisz Márk könyvkereskedése, hová a lap szellemi 
részét illető közlemények küldendők.

Kéziratok nem adutnnk visszni.

Előfizetési díj: Kiadóhivatal:
Egész évre 8 kor. Eél évre + kor. Negyed évre 2 kor. i Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetési és 

Egyes szám ára 16 fillér. hirdetési dijak küldendők.
31t>j>-jol(‘umin(l<‘n vawémmprcg'gel. Nyílttól’ petit sora <50 lillór.

Kossuth Lajos.
Folyó hó 19-én ünnepelült Magyar- 

ország minden igaz fia s a Kárpá­
toktól az Adriáig, hol magyar szív 
dobban: hő ima szállt lel az Egek 
urához, a magyarok Istenéhez.

Ima a végtelen kegyelemért, hogy 
magyarnak született a halandók 
legnagyobbja : Kossuth Lajos.

Ha végig tekintünk a történelem 
lapjain, fölelevenedik lelkűnkben a 
múlt dicsőségteljes küzdelme s egy 
villanás, mely szivünk s eszünkig 
hat, megérteti velünk a história Írót, 
midőn Kossuth Lajost a haza meg­
váltójának nevezi.

Beirta ő nevét a történelembe 
lángelméjével, ham isi thatatlan haza­
szeretetével s korát megértő haza­
fias működésével időtlen időkig, 
«mig csak magyar lakik a parton 
s a hazának egy romlatlan gyer­
meke leszen».

Szabadság, egyenlőség és test­
vériség, a nemzetek szent három­
sága, az ő lángszavára, melyben 
isteni szikra volt, öltött testet ha­
zánkban, elsöpörvén a korhadt régi 
rendszert s megteremtőjévé lett az 
ifjú Magyarországnak.

S a hon fiai megérték a nemzeti 
Messiást és midőn a hont veszély­
ben lenni mondotta: nem maradt

el egy sem, ha csatára trombitáltak», 
de «ment a honvéd, ment előre»!

A magyar szabadság megterem­
tője, a társadalmat szétválasztó falak j 
ledöntője Kossuth apánk volt, kinek 
szelleme örökké virasztani log el- j 
árvult nemzetén s emléke szent 
marad mindenha, mig csak magyar 
szív dobog s magyar szó dicséri 
az ezeréves honban a magyarok 
Istenét.

Születésének százéves emlékére 
tartott ünnepély az idők forgásával 
eltűnhet, de Kossuth Lajos lelke 
örökké fog élni a magyar keb­
lekben.

A legnagyobb magyar, Kossuth 
Lajos teteme most már pori adózik 
a haza szent földjében . . . Emléke, 
szelleme pedig ott van minden igaz 
magyar szivében s ha, amitől Isten 
óvja hazánkat, ismét veszélyben lesz 
a hon, az ő nevének hallatára harczi 
sorompóba áll a magyar honvéd, 
s diadalról diadalra viszi a nemzeti 
zászlót s újra felhangzik az örökszép 
nóta az ajkán :

Kossuth Lajos azt izén te . . .

Kossuth-iinnepély.
F. hó 19-én volt száz éve annak, hogy 

a zemplénmegyei Monokon megszületett 
a legnagyobb magyar: Kossuth Lajos. E 
nagy nap százéves évfordulóját hálás ke­

gyelettel ünnepelte meg az ország lakos­
sága mindenütt. Csongrád város hazafias 
képviselőtestülétánek elhatározásából ün­
nepet ült eme napon városunk lakossága 
is. Az ünnepély lefolyása a nagynap em­
lékéhez méltó volt teljesen s tekintve ki­
csiny társadalmunk kúszáltságát, fényesen 
sikerültnek mondható.

Kivilágítás.
Csütörtökön este, mint megannyi apró 

csillag, gyúltak ki a hálát lebegő gyer­
tyák ezrei a város köz- és magánépületen.
A városháza, szolgabirói hivatal, az állami 
polgári leányiskola épülete, a kaszinó, a 
polgári kör, a vasúti indóház, a központi 
elemi iskola, a plébániai hivatal, a szent- 
háromság környéke gyertyák fényétől csil­
logott s a főutczai boltok és vendéglők 
kirakataiban égő gyertyák nemzeti szalag­
gal voltak övezve s több helyen ki volt 

I téye Kossuth Lajos arczképe is. Egész 
ünnepi szint öltött a város. A sétálók 
százai lepték el a főteret s lélekben gyö­
nyörködtek a hazafiasság szép megnvilat- 

I hozásának. A sétálók azonban megbotrán­
kozással látták, hogy a járásbíróság épü- 

j létében teljes sötétség uralkodik, — ott 
teljesen csönd, némaság honol. Szintén 
nagy figyelmetlenségnek tartjuk ama kö- 

I ményt is, hogy az állami polgári fiúiskola 
I igazgatósága nem intézkedett arról, hogy 

az intézet ablakai kivilágittassanak. Még 
a mellék utczákban is gyertyaláng lobo­
gott legtöbb ház ablakában.

Iskolai ünnepélyek.
Az állami iskolák hazafias testületéi nö­

vendékeikkel együtt ünnepeltek. Az elemi 
iskolákban az osztálytanítók magyarázták 
meg a nagy nap emlékét tanítványaiknak. 
A polgári fiúiskola tanári testületé növen-

Ünnepi beszéd.*)

Mélyen tisztelt ünneplő közönség !
Szünetel a harcz, a mindennapi zajos 

élet tajtékos hullámai elülnek ; nagy ün­
nepe van a magyarnak.

Az ünnep magasztossaga elűzi sziveink­
ből a haragot és gyülölséget, lerontja a 
közénk ékelt korlátokat és válaszfalakat; 
felemel, elragad, visz bennünket a magya­
rok hatalmas nagy Istenének magasságos 
trónusa elé, ott mond ma hálaimát minden 
magvar ajkú igaz ember, hogy neki és 
minden ivadékának 100 év előtt megszü­
letett a legnagyobb magyar, Magyarország 
kormányzója, atyja, újjá alkotója: Kossuth 
Lajos.

Közönséges emberi mérték mind eltör­
pül nagysága előtt. Az ó-koiban ha él, 
templomot építenek tiszteletéie, ma hós-

*) Kossuth Lajos születésének 100-ik évfordulóján, 
szeptember 19-én a Kossuth-szobor előtt elmondta 
Holló Adolf jegyző, lapunk társszerkesztője.

nek mondjuk és oltárát szivünkbe építjük 
fel, ott könyeinkkel áldozunk és példájára 
szivünk, lelkünk nemesül.

Magyarország legsúlyosabb éveiben volt 
a nemzet egyedüli vezére, de egész élete, 
életének minden percze az országnak volt 
szentelve, a magyarokért élt, halt: dicső­
ségén, boldogságán munkálkodott.

Fiatal korában mint ügyvéd, táblabiró 
és újságíró, egy nemzedéket nevelt, taní­
tott, oktatott az egész magyar nemzet sza­
badságára, a régi kiváltságok és előítéletek 
lerontására, a törvény előtti egyenlőség 
isteni tanának megértésere és szeretetere 
és a mindenható szeretet emberi érzésé­
nek, magyar népe közötti terjesztésére.

Miniszter és kormányzó korában tör­
vénybe iktatta ideáit; megszüntette a job­
bágyságot, eltörülte a robotot, szabaddá 
tette a magyar földet, a r.ijta elő embett, 
reformálta az ország alkotmányát, ezen 
alkotásainak védelmére magvar pénzt és 
magyar hadsereget teremtett, háborút vi­
selt, intézte nemcsak Magyarország, de 
Ausztria sorsát is és tényezőjévé lett a
világpolitikának.

Száműzetésében is vetne maiadt a ma­

gyarok ellenségének, sorsának jobbra for­
dultán serényen, fáradhatlanul dolgozott. 
A nyugat nagy, szabadságszerető népeit 
az ő mindenható ékesszólása világosította 
föl, a magyarok jogai és kívánalmai, el­
lenségeinek tervei és szándékairól ő sze­
rezte és tartotta meg nekünk a népek 
elismerését, jóindulatát és erkölcsi támo­
gatását és megkönnyítette ez által a békés 
kiegyezést.

Hálánk, kegyeletünk és hódolatunk jeléül 
Csongrád község képviselő testületének 
megbízásából az egész lakosság nevében 
koszorút helyezek szobrának talapzatára, 
s itt, e helyen, hol 54 évvel ezelőtt nemes 
szép alakja volt látható, érczes, lelkesítő, 
buzdító szava volt hallható, az ő szavával 
fejezem be beszédemet, hogy e szavakat 
Csongrád népe szivébe vésse, ott ápolja, 
soha ne feledje: «Testvériség köt össze 
bennünket. Nincs nemes és nemtelen többé, 
egy hazának fiai, polgárai — testvérek 
vagyunk».
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Büchler Márton tartott hazafias beszedet, a 
dalai da meg Linkel Díszközgyűlés.

A városi képviselő testület e napi a ki 
,ü5tt ^közgyűlését az újonnan épített , 
;Ss tanácsteremben tartotta, melyet a , 
nagyszámú közönség teljesen beoltott.
Vnóvnál Imre főbíró néhány szóval meg 
nvhotta a díszközgyűlést, melv után a j 
karzaton elhelyezkedett iparos dalai dapric­
kelte a Hymnuszt. Azután bohl 
főjegyző remekül k,dolgozott ? ka m M- 

adta elő szónoki hévvel, haza ■ olvasását aura j h s/édd jegvzőköny- 1 
fias leUesedesSc. . - - ]att huUott j

ktüvésziesen el- | 
készített arczképéról, melyet a p-' gjii £ I

a dalárda énekelt s azutan a b,ro bee- 
késztette az ütést. A Kossuth szobornál.

V közgyűlés terméből a közönség a 
Kossuth-szobor elé vonult. Itten sorakoz­
tok az iskolák növendéke, ^ tanítóikká 
(oh a hazafiatlanok 1) együtt. Ilcßyi^ Antal 
a plébánia falánál szemlélte végig az _
nepllyt Az alkalmi ba-zcJol ■> In Ad. 
HL1 > , _____ _.-ló-í 11 1 tirl ni 1 a. Hollo Adoli

CSONGRÁDI LAP ______

»TfsasÄ

sé^hazafias részvételét az ünnepélyen s 
ezzel az ünnepély hivatalos részé /al 
kor véget éit.

Társas vacsora.
Ve te a polgári körben a hazafias érzés

Sóhlva Gyula es bagny f y
Lajos emlékezetére, a kor

j SÄÄ fzes Mátyásra MM.
j poharát.

I ÚJDONSÁGOK.
1 - Eljegyzés. Majláth Jőzscf mérnök bu-

MSí
kedves és bájos leányát. Emmát. Ősz,öten

Mátyás király szobor M«i'" *MWjg 
kérelme. A . Mátyás _ kin, y ezobo. gy űJ
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kus 19 éves leányát szüleinek kétág-utezá- 
ban levő lakásán felakasztva találtak e hó 
16-án, hátrahagyott levelében bocsánatot 
kér szüleitől és tettének okául azt adta 
elő hogy a gonosz megcsalta. Temetcse 
e hó 17-én volt. A plébános a hulla be- 
szentelését és minden más egyházi func- 
tiót megtagadott. Megtiltotta a hullának 
a családi sírboltba temeteset. A szülők 
azonban nem sokat törődtek a pappal nem 
kényszeritették, hogy bánatukban őket vi- 
vasztalia igaz róm. keresztény vállasban 
nevelt szeretett gyermekük hűlt tetemét 
a/ egyház által előirt áldásban részesítse, 
de azt nem engedték maguktól eltiltani, 
bem. kedves halottjukat csa adjuk sírbolt­
jába temessék, mert ehhez kivulok senki 
másnak köze nincs, ha ók együtt akarják 
r,iudni az örök álmot szivük magzatával, 
akkor ebben nekik senki gatat nem vet­
het, ezt megtiltani senkinek joga nincs. _

_1 Felrobbant hordó. Szabó András tanya- 
ián készült a szüretre, kénezte a hordáját, 
miközben a hordó formálisan felrobbant.
Ő mami csodálatos módon puszta ijedt- 
seggel ° megszabadult, de felesege Kadar 
Venni, ki 25 lépésre volt tőle, ugyancsak 
megjárta, egy hordó donga cltoite a láb­
szárát.

_ Vádaláhelyozés. Hegyi a múlt szei-
dán a vizsgáló biró előtt beismerte, hogy 
a Tisza vidék folyó évi 34. számában «Sza­
badelvű panama» czikknek, melyben 
Holló Adolf II-od jegyzőt njval vado ja 
hogv a bukrosi birtokossagnak 2200 fount 
pénzét csak akkor adta elő, mikoi ezert 
sarokba szorították, ő a szerzője, a vizsgák, 
toiló Hegyi ellen a Hollo Adolf elleneben 
elkövetett becsületsértés és rágalmazáséit 
a vizsgálatot elrendelte.

_  Társaskocsi vállalat. Mint m ír múlt­
kori számunkban jeleztük, faj ti József 
dorosinai lakos társaskocsi járatot szándé­
kozik Csongrád és Szentes között létesí­
teni. Íven szándék most valóra vált és 
rövid nehány nap jnulva megindul, meg 
pedig Csongrádról Szentesre naponta reg­
gel i o7 órakor és délután 1 órakor, vissza 
pedig d. e. 11 órakor és este 6 órakor. 
Szállítási díj személyenként 60 filler, oda 
és vissza váltva 1 korona. Sok sikert kí­
vánunk az életre való vállalathoz.

Úri szabómiihelyt nyitottak a takarékpénztár épü­
letében Csátivi és Győry férfiszabók. Hisszük, hogy 
az intelligens közönség most már nem megy vidékre 

j ruhavétel czéljából, hanem az újonnan megnyílt szabó- 
műhelyben fogja ruhaszükségletét fedezni.

_ Vásár a szomszédban. A kis-kun-
félegvházi vásár a jövő vasárnapon tar-
tatik meg. , T., .

__ Vigyázatlan hajtás. Mészáros Karoly 
kocsisa a félegvházi-úton kocsijával elültette 
Sándor Istvánné 79 éves agg not. A 
kocsi kereke átment az. öreg asszony há­
tán nagyobb baja azonban nem lett es 
Gál István házától, hol gondos ápolásban 
részesült maga minden támogatás nélkül 
ment haza.

Ellenőrzési szemle. A közös hadsereg 
ellenőrzési szemléje október hó 21., 22., 
23. és 24-dikén lesz megtartva.

_  Szerencsétlenség az épülő tiszai hídnál.
Fabrics Katái olasz munkás folyó hó 16-án 
este 5 órakor egy 7 méter magas 7 állvá­
nyon dolgozott, félre lépett és a tnetei 
magas állványról leesett és lábát tói te. 
Beszállították a helybeli közkórházba.

— Száj és körömfájás Kecskeméten. Pén­
teken este érkezett a kecskeméti polgár- 
mestertől a távirat, mely szerint az ott 
kiütött ragadós száj és körömfájás miatt, 
a hasított korrnü állatoknak a mai vasárra 
való fölhajtása tilos. Bír a hatóságunk 
nyomban hírül adta dobszó által a lakos­
ságnak eme tilalmat, mégis óriási kaija 
származott ebből a lakosságnak, egy rész 
m. rt jállataik már megvoltak irányítva

jCTÄ-rb-u tartotta, Holló Adolf 
föllépésével teljesen meglepte a ko. on e 
„et Ö, aki nem szónok ember, >llt0,u 
olyan hazafias, szónoki lenduletu szép 
beszédet hogv bárkinek dicséretei e, v ál ­
hatott volna. Beszédé alatt me^ko^iMiUaix
Kossuth szobrát. Utana kual\ ^ ■
tanító szavalta cl ha.á emui Abranv, Kml j 
Kossuth sírja czimu • '"f •' '
Holív István tamto pedig Rak "j v lKt „ 
áhítatot keltő Fohászát adta elő me V ^ > 
érzéssel, áhitatszeru u-iadattal. Majd ' . 
is az iparos dalárda énekeh, melyet Dudás 
Ferencz tanító rövid néhány nap alatt
dicsérendő buzgalommal tanítóit -

A polgári leányiskola növendékei, igaz 
gatójuk ^vezetése alatt, a Kossutii^.bo, 
elé vonullak s ott egyelik.,it világosok- 
rókát helyeztek a szobor talapzata,«. .

A tanulók legtöbbje ugv a fiuk, mint 
a leányok és tanítóik Kossuth fajos niuz- 
képét viselték a gomblyukhoz Kitűzve 
s a leányok nemzeti szallagot koto.luk
v álluki a. A temetőben.

A Kossuth-szobornál véget érvén az 
ünnepelv, a közönség nagyrusze az agg 
honvedekkel együtt zászló alatt a teme­
tőbe vonult, hogy niegkoszvidzza u 
hunyt honvédek sírját. \ aUmely s hang 
s“cr nagyon emelte volna . .vonnia 
magasztosságát, Je a bin, ui elfelejtette

K Pl’Alin 81 A. iurUydb .1bizottsága tájékozódást akar szerezni a. ok 
how a begy ült pénz mennyiben tedez a 
szobor költségeit, lapunk utján felke 
mindazokat, kiknek kezeihez gyű ‘ 
érkezett, hogy azt a begyult pénzzel egjutt 
lehetőleg sürgősen a Mátyás kualv gy J 
bizottsága czlmérc, Kolozsvárra megkül­
deni szíveskedjék.

— Beküldetett. A csongrádi alkum polg. 
leányiskola magas szinvona on aho Kos­
suth ünnepet rendezett. A Kacs y 
nuszszal kezdte a kedves gye mekkai 
Pozorszky Valéria szakavatott vezetese md- 
lett Utána a takarosán magyarba öltözött 
Beliczay Mariska I. oszt. növendék mon­
dott egy igen csinosan szavalt, ozv. /-> , 

í lenk a fánosné által betanított bevezető 
1 versikét: «Mintha sötét eijo • • •'> * ^ 

Sövényházv Antal igazgató fejtegette IlI.vl. 
ékcsszolásával kimerítően Kossuth eb tel,

. tetteit és hatását, buzdítván a nov^-ndeke­
ket a legkitűnőbb, legmelegebb hazafias-

I ságra. Ezután egy IV. oszt. nőve,,dea: Fa- 
I ,agó Erzsiké, Zelenkáne tanítványa, csalta 
' ki" a haligatóságból a meghatottság es

lelkesülés könnyeit, egészen a (tcnnesze- 
’ tességiu képzett, csaknem művészi szava­

lásával Illvés Bálint: «Kossuth születés­
napján»^ ' által. Befejezésül Pozorszky 
Valéria tanárnő énekeltetett gxonyoiu 
Kossuth dalt. A növendékek nagyreszt 
magvar ruhában jelentek meg a tantestü­
letiéi a fényes szí. misén a rk. temptojnbai 
és megjelentek, illetőleg sorig a állották 
a Kossuth szob.u'iiál letol) t leiekéinek 
ünnepen. Majd Boda Ilona I\ oszt. nö­
vendék megkoszorúzta a Kossuth szobtot, 
a többi leanv egy-, gy csokrot tel. e a 
szobor talapzatára a nagy szeltem előtti 
kegyelet jeléül meghajolva . . • V e-gu az 
igazgató hazabocsátolta a növendékeket.

— Bűnvádi vizsgálat. A Curia tudvale­
vőleg átadta a képviselő választási íjato­
kat a törvényszéknek, vizsgáéit vege . 
annak kiderítésére, hogy nem «„"‘«»g-e 

i fen bűncselekmény : t. i. nüiiteteiido meg­
vesztegetés, vagy ezt előidéző nagyooD 
mérvű etetés-itatás. Hűnek vizsgálatai a 
jelent illeg e hó 17-én Magav, szegedi 
törvényszéki vizsgáló biró, mely alkalom­
mal kihallgatta, e tárgyban Fekete Lajost, 
Szlávik 1 most. K is/.amczky D mest es 
Hegyi Antalt, kik ellen ezen vad mólt.:- 
vés**// v.il.iszinü ick írítsziK. í’/zen vizsgalat 
eredményétől lagg aztán, nevez ttek vad 
alá helyezése, vagv a vad elejtésé, kitol 
függetl ,uül holnap kezdi in g a parlamenti 

I bizottság a helyszíni vizsgálatot ez ügyben.
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Kecskemétre, másrészt mert a szentesi 
vásárra sem hajthatták fel jószágaikat azok, 
akik Kecskemétre irányittatták járlataikat.

— A pénzügyigazgató az adózókért. A sze­
gedi pénzügy igazgató igen emberies intéz­
kedést tett arra nézve, hogy az adófizető 
polgárok nehéz sorsát némileg enyhítse. 
Intézkedett ugyanis, hogy a városokban 
és községekben az adókezelés, a fennálló 
törvények értelmében — az ő kiküldött 
közegei által mindenütt megvizsgáltas­
sák. E vizsgálatok alkalmára utasította 
a szakközegeit, — hogy a városban vagy 
községekben való megjelenésükről az 
adófizető közönséget előzetesen és kellő­
képen értesítsék oly czélból, hogy a vizs­
gálat során panaszát bárki a helyszínén 
élőszóval előadhassa, ezen panaszok ott 
azonnal megvizsgáltatván, vagy nyomban 
orvosoltassanak, vagy az adófizetők min­
den további megterheltetése nélkül a be­
jelentett panasz a pénzügyigazgatósághoz, 
törvényszerű elintézés végett sürgősen be­
terjesztessék. A pénzügyigazgató ez az 
intézkedése annyi előzékenységet tanúsít 
az adófizető polgárok iránt, amennyihez 
bizony nem vagyunk szokva és épp ezért 
elismeréssel adózunk neki e humánus cse­
lekedetéért.

Budapestről t. olvasóink figyelmébe ajánl­
juk Lohr Mária (ezelőtt Kronfusz) csipke 
vegyészeti tisztító és múselyem festő intézetet 
mely a legelső és egyedüli speciálista e 
téren, most ismét újabb és tetemes na­
gyobbodást nyert; a nagyszabású vegyi 
tisztitó és műfestő-telep, hol a használatban 
elpiszkosodott ruhák és csipketárgyak egé­
szen újhoz hasonló széppé változtatnak, 
most a háztartás egyik igen fontos gond­
jának elvállalására, szőnyeg-porolásra, sző­
nyeg-festésre és hibás szőnyegek javítását a 
rendezte tett be. —- Lohr Marínnak Buda­
pest Baross-utcza 85. sz. óriási háza kizá­
rólag üzleti czélokra szolgál s úgy a szőime 
megóvásra, mint szőnyegporolásra igen 
alkalmas helyiségekkel bir és a legjobban 
van berendezve, tehát a legajánlatosabb 
ez a régi hírnevű ezég most már nem 
csak vegyi tisztítás es múselyem festes, 
eszközöltetésére, de szőrmeáruk megóvás, 
szőnyegporoltatás és hibás szőnyegek ja- < 
vitására is. Vidéki megbízások egyenesen 
a ezég főtelepére : Budapest, VIII., Baross- 
utcza 85. sz. küldendők. — A fővárosba ; 
utazó vidéki közönségnek, mint a legkel- j 
lemesebb otthont ajánljuk Gundel Janos 
«István föherczcg's>-hez ez imzett szállodái át, 
a Ferencz József-tér és Akadémia-utcza 
sarkán. Ez a legszebb fekvésű, minden j 
kényelemmel berendezett szálloda, Grundel 
János személyes felügyelete alatt, példás j 
tisztaságával és leggondosabb kiszolgáld- j 
sával, jutányos szobaáraival, minden igényt 
teljesen kielégít. A szálloda éttermeiben a 
legizletesebb ételek és tiszta jó italok szol­
gáltatnak ki s rég ismert jó hírnevet ez­
úttal is csak emlékezetbe kívánjuk juttatni.

A qőzgépkezelök és kazánfűtők képesítő
vizsgái Szegeden október hó 12-en delelő 
9 órakor fognak megtartatni. A vizsgálat 
kérvények kellően felszerelve 6—10 nappal 
előbb küldendők be a kerületi kir. ifő­
felügyelőséghez (Szilágyi-uteza 1. sz,).

Mátyás Diák. Arról, hogy az olvasóközönség nagy 
és lelkes támogatása következtében m. y nagy arany 
és tartalmas lehet az aránylag o«0 njsng ■», ‘^.nyás 
Diák tesz fényes tanúságot. A . la y. s • > - ek
összes magyar élczlapokat tu szarn). • ■
előfizetési ára negyedévenként csak 3 k« "a. A tőb 
mint 10 ezer példányban megjelenő na£ form 
éle,.lap legalább ,s háromszor annyit ad. mint ele 
társai adnak, lllusztrácziói, kamkalma, es politika.

képei minden számban 35—40 re rúgnak s igv egyes 
számai is valóságos gyűjteménye a mesteri rajzoknak.
A sok képen kivill minden számban kötetnyi adomát 
közöl, amint közread vig elbeszéléseket és humoresz­
keket. Alakjainak száma szintén sok; ezeken kivill 
aktuális viczczei növelik becsét és kapósságát. A Má­
tyás Diáknak talányrovata is van s olvasói egyrészének 
ezzel a rovattal is szórakozást okoz, értékes müveket 
sorsolva ki a megfejtők között. A Mátyás Diákot Murai 
Károly szerkeszti s a Wodianer F. és Fiai ezég adja 
ki. Előfizetési ára negyedévenként 3 korona. Mutat­
ványszámot a kiadóhivatal (Budapest, IV., Sarkantyus- 
utcza 3.) készséggel és bérmentve küld.

— Közigazgatási bizottság. Csongrád- 
vármegye közigazgatási^ bizottsága e havi 
rendes ülését f. hó 22-en délelőtt 10 óra­
kor tartja, a vármegyeház kistermében.

A régi London, az a London, a melyikbe 
Shakespere érkezett, a XVI. század Lon- 
dona. 300,000 ember rajzott a szűk utczá- 
kon, a melyeken nem járhatott kocsi, az 
urak hordszéken vitették magukat a szűk 
sikátorokon át, a melyekre kihordták az 
utczák szemetét. A Themze vize még 
ezüstösen ringott el a vár alatt, nem 
festette barnára a gyárak szennye. Hajós- 
legények kiabálva eveztek a vizen, kis 
csolnakokon keltek át az urak Blackfriars 
felé, a hol a színházak állottak; egyszerű 
deszkabódék, milyeneknek a Globe egy 
régi rajza mutatja őket. Egy pár évtized­
del ezelot egy kis cső Inak vitte Shakesperet 
a színészek kis kerek köpenyében, a 
melyen társulata védurának czivnere csil­
logott s hallhatta a szomszéd csolnakok 
utasainak ajkán, meg az utczák on is be­
szélgetés közt megcsendülni legszebb sorait 
Troilusz szerelmi esküjének, Falstaff ka- 
czagtató mókáit s Richárd lelkes szavait: 
«A míg hű marad magához Anglia, nagy 
és szabad.» S Anglia akkor lépett be 
világtörténeti szerepe kapuján. A Themzén 
ott horgonyozott a Drake hajója, mely 
körülhordja a világ körül Anglia lobogóját. 
A 12 kötetes nagy munka szerkesztője 
Marczali Henrik, egyetemi tanár, ki egy- 

: úttal e kötet Írója is. Egy-egy gazdagon 
! illusztrált kötet ára díszes félbőrkötésben 

■ 16 korona; füzetenként is kapható 60 
! fillérjével. Megjelen minden héten egy 
! füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Test- 
! vérek Irodalmi Intézet Részvénytársaság 

Budapest, VIII, Üllői-út 18. sz.) s minden 
hazai könyvkereskedés utján, havi rész­
letfizetésre is.

4-6 éves szivtágulás, : 
20 éves önakasztás, Ma 
napos bélhurút, Pálli 
éves aggkór, Szabó Jáno 
született gyengeség, 
hónapos tüdőg) ulladá 
4 hónapos bélhurút.

1. 01.1 )AL-

gutaütés, Papdi
rcs, Boza Mária
dl aj V a rg£i Etel
ír Mária 1 1 1 to­
N:g) • Kai;; li II 89
I-. 4 napot vele
tl:l a i Audifás 23

uncziska

Anyakönyvi bejegyzések.
1902. szeptember 13-tól 20-ig.

Születések:
Sándor Mária, Bábel Mária, Papdi Mária, 

Lecsapi Varga Péter, Kacziba István Fe­
rencz, Mernyo Sándor, Schwaicz Lajos, 
Tóth Vig József, Szabó János, Gedai Má­
ria Julianna, Serfőző Mária, Túri Mihály, 
Erki Szabó Mihály, Ötvös Károly István, 
Nagy Julianna, Horvat Varga leiezia, 
Gácsi Mária, Ujszászi Maria, Csépc M ii ia, 
Kasza József, Détári Borbála, Kókai Tamás.

Eljegyzések:
Pintér József Márkus Juliannával, Kocsis 

István Mucsi Francziskaval, Méneséi Pétéi 
Lajos Bartók Annával.

Házasságkötés:
Pál János Lenhart Mari ával.

Halálozások:
Bucsi János Mihály 8 éves tüdőgümő- 

kór Buduczki Julianna 23 hónapos bél- j 
hurut, Lővincz Francziska 18 hónapos 
bélhurút, Szögi Ilona 6 éves vesegyul- ;

: indás, Horváth Zsófia 28 éves tüdógümo- 
1 k(5,. palásti Mihály 2 hónapos görcsök, |

Közlemények
kertmivelés és mczőgazdaságvél :)

Mühle Vilmostól Temesváron.
XT.

A virághagymák kezelése, hogy télen a 
szobában bőségesen virágozzanak.

Főfeltételek ehhez 1. erős, egészséges, 
jól előkészített virághagymák. 2. jó egész­
séges, homokos kerti föld és 3. j\ kellő 
időben, tehát szeptember, legkésőbb ok­
tóber közepéig a hagymákat c .ei epekbe 
elültetni. A legjobb löld a vakondtúrás 
által felhányt, vagy gyeptéglákhól eredé 
legelőföld, melyet még 1 rész jó tolvo- 
homokkal kell vegyíteni. A legszebb teli- 
virágok a jáczint, tulipán, freésia, tazetta, 
nárcis, crocus, amariliis és a gvó igyvhág , 
utóbbi csak november elejével ültetendő, 
mig az előbbenieket már szeptember-ok­
tóber elejével kell ültetni.

Egy-egy cserépbe ültetendők:
Jáczintból 1—2 darab, — tulipánból 

3—5 darab, — freésiából 5—8 darab, 
nárcisból 3—4 darab, ciocusbol o 16 
amaryllisból csak egv darab és gyöngy­
virágból 10-15 darab, hogy virágzó nö­
vényekkel telt cserepeket kapjunk.

A jáczintok teljes 4 hónapot igényei­
nek; a cserepeket egészen a földbe kell 
beásni és valamely fedett sötét helyre 
állítani, hol azok a cserepekben lassan 
gyökerezzenek; hogy ezután a szoba me­
legében hajtathassuk. Gyökér nélküli vi­
rághagymákat soha sem szabad meleg 
helyiségben hajtatni, mivel a bimbó a 
hagymában megromlik és táplálék hiányá­
ban, mely a gyökerek által szivatik tel, 
virágot nem fejleszthet. Ez a gyöngyvirág 
kivételével a többi virághagy mákra i> 
vonatkozik, melyek a cserepekbe való 
ültetésük után azonnal meleg helyiségbe 
hozandók és egyenlő nedvesen tartandók. 
Tulipán, tazetta és nárcis a hajtás előtt 
5—6 hétig sötét hűvös helyekre állitan- 
dók, ami a jövendő virágokra nagy előny - 
nyel van; úgyszintén a freésiák is melyek 
kiváló finom illatúnk; ha o —6 net után 
a gumók hajtanak, világos, nem nagyon 
meleg helyre — legjobban ablakokba 
állitandók, ép úgy a koráit virágzó crocusi 
is. Az amaryllises elegáns növények me­
leg szobák részére.

Az elültetett virághagymákat folyvást 
mérsékelt nedvesen kell tartani, hogy jól 
gyökerezzenek; ha cserepekben hajtatunk 
és a föld csak kissé száraz lesz, langyos 
esővízzel kell öntözni; ha a le\ elek nini 
hajtanak és a bimbók mir látható c, tel­
jes virágzásukig sokat kell öntözni : az 
elvirágzás után mindig mérsékeltebben 
kell öntözni és ha a levelek elsargulnak, 
már fel kell hagyni az öntözéssel es a 
hagymákat egész szárazon hagyjuk alkun. 
Valamennyi cserépben el virágzott v haj­
hagyma a következő évben hajtatásra mai 
nem képes és értéktelen, de őszszel a 
kertbe beültetve, még több éven át áll­
hatnak és virágozhatnak.

Felelős szerkesztő: XÍUlvv .Jfmo.*.
Társ-szerkesztő; Holló Atloll. 

Kiadólaptulajdonos: Wtslatz j>Xs'i i*l<.

Hirdetések
jutányos árban felvétetnek 

1 apunk kiadóitivatalában.
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Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a szegedi kir. tói- 
vényszék 1902. 13020 számú végzésé kö­
vetkeztében dr. Bük Herman ügyved ál­
tál képviselt Kohn Mór javáia Leg1 ad 
Benjámin és neje Keck Maua ellen 8 k 
korona s jár. erejéig 1902. évi jumus ho 
17-én foganatosított biztosítási végrehajtás 
útján lefoglalt és 707 korona 30 hlleue 
becsült következő ingóságok u. m.: bú­
torok, ágvneműek, porczellán edenyek, 
üvegek, női czipők, varrógép es külön­
féle házi berendezések nyilvános árveté­
sén eladatnak. ., ,

Mely árverésnek a csongrádi kir. jaias 
bíróság 1902. évi V. 209/6 számú végzésé 
folytán 800 korona tőkekövetelés, ennek 
1902. évi június hó 1. napjától^járó 6' n 
kamatai és eddig összesen 105 korona 
56 fillérben biróilag már megállapított költ­
ségek erejéig végrehajtást _ szenvedettek 
lakásán Csongrádon leendő eszkoz esete 
1902. évi szeptember hó 29-ik napjanak dél­
előtti 9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. _ t.-cz. 107. es 108. ^ai
értelmében keszpcnzflzctésmc licit, ci , c?-> 
többet ígérőnek, szükség esetén becsal on 
alul is él fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságo­
kat mások is le és felülfoglaltattak s 
azokra kielégítési jogot nvertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 1- •
K értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csongrádon 1902. évi szeptember 
hó 15-én. ,R. papp István

kir. bírósági végrehajtó.

CZIM1ULOM
hegedű, fuvola vagy bármily nemű hangszer tamtasá- 
— kotta szerint, vagy annélkül — elvállalom.

A tandíj havonkint 10 korona, az órák száma heten­
ként három.

Czimbalmot is hangolok 2 koronáért.
Lakás 11. kér. Szarvas-utcza 18. szám.

Tisztelettel
S K H K S S ANTAL

a helybeli gyermekzenekar karnagya.

CSONGRÁDI LAI 38, szám.
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Első kézböl legjóbban vásárolj
^Magyarország legnagyobb hangszergyára 
réz- fa-, fúvó- és vonós hangszerekben.

& T II IW A S S E it •!.
es és kir. udvari hangszergyáros, a cs. és kir. közös 

és a m. kir, honvéd hadsereg szállítója^
Budapest, BE.,, Lánczhitii-utcza 5. szám.

1 az összes mm
Hegedűk, gordonkák, bőgők, fuvolák, klarinétok, 

trombiták, ez i ni halmok.
Attalam < »-.ált TÁitOGArÓK »Q <Vtlól feljebb

iskola és zongorák iséret ingyen.
................ leiriobb elnusztithatlan hangokkal. Különleges»** : aczél-HÁnmUflIKAk h;mgú haiigverseny-harmonikák, sajat minták. -----------------

TeBjjes zenekar feíszereBések
a legiutányosabb árban előnyös feltételek mellett.

Képes árjegyzékek
és pedig külön-külön .,) hangszerekről, b) harmoniumokról, c) harmonikákról

ingyen és hérmentve.

BORHOfKDOK.
Négy év óta száraz, tiszta

tötfffifúbói,
páratlan, elsőrendű erdélyi gyártmány,

SKBB®S|6

m kölcsönök leggyorsabb és legolcsóbb eszközlése ™

Maiakra, ff«síitekre
4r.,° u-os kamat mellett 50 évre is. Kizátólag 

utólagos jutalék-fizetés ellenében, 
úgyszintén köz- és mgi^áiitisztviselöltnek, 
katonatiszteknek, kereskedőknek, iparosok­
nak és minden hitelképes egyénnek diseréten 

eszközöl hitelt
kaiiklroda

hej. ezég.
Budapest. VI. kor., Vvót’óta-utcza 5.

"(^áiaszbéi^tííg csatolandó.)
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TANKÖNYVEK.
Polgári (iá-, polgári leány- és elemi iskolai tankönyvek, a legújabb

. kiadásúnk csakis t~t ...........

500-tól 1400 literi
——: W E1SZ Si A UK =—

könyvkereskedésében kaphatók a lehelő legjiUányosabb árban író- és 
rajzszerek a legdúsabb választékban szinten kaphatok a legolcsóbb árban........ k, hektója 3 M (»0 kr:

Sperl Flóristsál Budapssíeis,
IX. kér, Küisö Soroksári-u! 56. szám alatt

.... '-n-y-,»n~ vrr- [&&&*?*• 1!W»V5",äK>7Crid%-W*Ker?7.--- r. -*•—- ’ ’* ‘ _ _, e—. - - ... , ..... -r v r r . . * —» V-^ ^ A* ^ _Sv- f A - — - ■-*gg ---------------------;-----
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omlokzat-festék-yyár
(saját l«á»ál»at«S

Aranyérmekkel kitüntetve.

^ - s.' y. *■ ^ v* — ’  ~ -- —Cfc. ■ ■ »— - — ...........— 1 '

Föherczegi és lierczegi uradalmak, cs. és kir. katonai intézöségek, 
vasutak, ipari bánya es gyári társulatok, építési vállalatok, építő­
mesterek, uyyszLCn gyári és ingatlan tulajdonosok szállítója. E
v ihüi muttes hoitilt h/.at- léstének, melyek mé-zben föloldhatók, 
s/üf, / állapi han, pt• i alakban és 46 különböző mintában kilon- 
kiiit 16 Úrtól föl léié szállilVának és ami a festékek szintisztasá- 

viit és i: rtó.-.ságiit illeti, azonos az olajfestékkel.
1200 korona jutalék utánzások kimutatásáért

Mmt.őúrivM, Ug'..-/intőn ttt.isit.ís kívánatra ingyen és bérmentve.

Z '-Á *á vünket >- tivr.c - >»w m ACÍZ flWHW
.v + /-\4f YX7,


